

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Studentă a Facultății de Litere și Științe ale Comunicării de la USV, premiul I la un concurs de traduceri	obiectivdesuceava.ro 21.05.24 suceavanews.ro 21.05.24 stiridinbucovina.ro 21.05.24 ziareonline24.ro 21.05.24 stirisuceava.net 21.05.24 suceava-smartpress.ro 21.05.24 radiotop.ro 21.05.24	-	<p>Luni, 13 mai a.c., Facultatea de Litere a Universității din Craiova, în parteneriat cu Institutul Cervantes din București, Institutul Francez din București și Institutul Italian de Cultură din București, prin programul finanțat de Ministerul Educației Naționale, a organizat cea de-a VI-a ediție a Concursului național de Traducere între limbile romanice (franceză, italiană, română, spaniolă) și latină, dedicat Zilei Latinității. La finalul concursului, Ruth Naomi Lupu (foto), studentă în anul al III-lea la specializarea Limba și literatura engleză – Limba și literatura spaniolă, din cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, coordonată de lect.univ.dr. Alina-Viorela Prelipcean, a obținut Premiul I pentru traducerea în limba spaniolă a unui fragment din Nicolae Prelipceanu, De ce scriu oamenii?, „Ramuri”.</p> <p>La ediția de anul acesta a concursului au participat 53 de studenți, reprezentând 8 centre universitare din țară.</p>
Radu Lupașcu	Teatrul Studentesc Fabulinus Suceava a câștigat Marele Premiu la „ActFest” Galați	monitorulsv.ro 21.05.24 obiectivdesuceava.ro 21.05.24 ziareonline24.ro 21.05.24 radioas.ro 21.05.24 ziaruldepenet.ro 22.05.24	-	<p>Participarea trupei de teatru a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) și a Casei de Cultură a Studenților Suceava, în perioada 16-17 mai, la cea de-a XI-a ediție a Festivalului Național de Teatru Studentesc Contemporan – ActFest Galați, a fost răsplătită cu Marele Premiu al evenimentului. Prezența în festival a fost una importantă, pe scena evenimentului teatral fiind prezente trupe de teatru afiliate caselor de cultură studențești din București, Cluj-Napoca, Brașov, Alba Iulia și Galați.</p> <p>Studenții suceveni au prezentat două spectacole: „Qlangereală”, de George Cicoș, și „Ordinea în care a plâns Ruxandra”, de Eliza Păuna, ambele în regia lui Cosmin Panaite, iar prestația lor a fost foarte apreciată de juriul festivalului-concurs, trupa Fabulinus obținând patru premii importante.</p> <p>Marele Premiu al Festivalului a revenit spectacolului „Qlangereală”, iar premiile pentru cel mai bun actor și cea mai bună actriță în rol principal au fost obținute de către Natan Ciubotari, respectiv Gabriela Opria, pentru interpretările lor din același spectacol. Autorul textului dramatic al piesei, George Cicoș, a fost premiat pentru cel mai bun text de teatru din festival.</p>

				<p>Duminică, 19 mai, tinerii actori au oferit o reprezentație a spectacolului „Ordinea în care a plâns Ruxandra” în cadrul Festivalului Internațional Zilele Teatrului „Matei Vișniec”, ediția a VIII-a. Activitatea trupei de teatru studentesc sucevene va continua cu o nouă reprezentație a spectacolului „Qlangereală”, programată miercuri, 22 mai, de la ora 19.00, în sala Auditorium „Joseph Schmidt”. Intrarea la spectacol va fi liberă. Pe data de 28 mai, începând cu ora 14.00, Teatrul Studentesc Fabulinus va susține o reprezentație a spectacolului „Ordinea în care a plâns Ruxandra” pe scena Casei de Cultură din Fălticeni, cu ocazia aniversării a 100 de ani de existență a Colegiul „Vasile Lovinescu”. Anul universitar 2023-2024 este cel mai fructuos din activitatea de până acum a Teatrului Studentesc Fabulinus, trupa oferind publicului său nu mai puțin de 25 de reprezentații.</p>
-	<p>70 de diplome de participare, 52 de diplome speciale, 40 de diplome jubiliare și 40 de diplome de voluntariat, oferite în cadrul Salonului de Carte „Alma Mater Librorum”. Cea mai vândută carte a fost „O istorie a literaturii române”, de Dan Ungureanu</p>	<p>radiotop.ro 21.05.24</p>	-	<p>În cadrul celei de-a X-a ediții a Salonului de Carte „Alma Mater Librorum” organizată de Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” Suceava s-au oferit mai multe diplome.</p> <p>Într-o emisiune la Radio Top, directoarea bibliotecii, Sanda-Maria Ardeleanu, a declarat că au fost înmânate „70 de diplome de participare, 52 de diplome speciale, 40 de diplome jubiliare și 40 de diplome de voluntariat. Ca niciodată până acum, evenimentul s-a deschis cu înmânarea diplomelor studenților voluntari care au contribuit în mod decisiv la reușita aceste ediții”.</p> <p>Una dintre diplomele speciale a ajuns la „cel mai asiduu cititor al Bibliotecii USV”, în persoana studentului Radu Semian. Profesoara universitară Sanda-Maria Ardeleanu a precizat: „Este o competiție care se evaluează destul de serios, pentru că cititorii sunt de diverse categorii. Trebuie să vezi dacă e vorba de cărți împrumutate, citite sau dacă este vorba despre biblioteca folosită ca spațiu de lectură, doar pentru pregătirea examenelor și a diverselor situații în care sunt implicați studenții. Ei bine, de la Facultatea de Drept și Științele Administrației, Radu Semian, un student în anul al doilea, a obținut această diplomă de &lt;cel mai asiduu cititor al Bibliotecii USV&gt;”</p> <p>La categoria &lt;Cartea Salonului&gt;, subcategoria &lt;Cartea străină&gt;, s-a impus „Henri Boaiier, Doctor Honoris Causa al universității noastre, socio-lingvist reputat din Montpellier, de la Universitatea din Montpellier. A lansat și prezentat o carte apărută în 2024 la editura L’Armattan, care a fost prezentă cu titluri în salonul nostru. O carte despre &lt;exercițiul interdisciplinar al reprezentărilor și ideologiilor sociolingvistice&gt;. Aceasta este cartea care are diploma de &lt;Cartea</p>

				Salonului – Carte Străină>”, a mai spus doamna Ardeleanu. Pentru <Cartea Salonului – Cartea românească> s-a oferit diplomă unei cărți „esențiale, <Timp și devenire>, apărută în 2023, despre care se va vorbi, deoarece aici sunt prezentate o serie întreagă de personalități din istoria Bucovinei. Autorul Marian Olaru a publicat această carte la editura Cetății de Scaun din Tîrgoviște”, a spus Sanda-Maria Ardeleanu, care a precizat că autorul acestei cărți este un profesor de istorie rădăuțean, care conduce Institutul Bucovina, filială a Academiei Române.
Diana Scarlat	Universitățile vor avea învățământul dual, din toamnă. O nouă formă de facultate, cu 50% practică	jurnalul.ro 22.05.24	-	<p>Noua lege a educației vine cu o nouă formă de învățământ universitar dual care ar trebui să se implementeze de anul acesta. Deși a-ntârziat foarte mult finalizarea metodologiei în baza căreia sunt create programele de învățământ dual în universități, reprezentanții ARACIS spun că mai este timp suficient pentru a se obține acreditările, astfel încât să se poată scoate la concurs locurile pentru aceste noi programe, cu începere din anul universitar 2024-2025.</p> <p>Sistemul dual ar putea salva multe instituții de învățământ superior, oferindu-le studenților posibilitatea de a obține burse și locuri de muncă de la partenerii din mediul privat care sunt interesați să-și formeze profesioniști în universitățile din România. Înscrierile ar trebui să înceapă din luna iulie.</p> <p>Învățământul superior presupune o metodă de predare în care studenții învață simultan cunoștințe teoretice și practice, combinând instruirea tradițională în clasă cu experiența practică, din lumea reală, urmând să ofere o mai bună pregătire pentru forța de muncă, dar și profesioniști pe care să-i preia imediat companiile interesate de această forță de muncă. [...]</p> <p>Rectorii spun că e prea târziu</p> <p>Nu de aceeași părere sunt rectorii, care spun că nu aveau cum să facă aceste programe, în lipsa metodologiei. „Suntem în proces de construcție și acreditare a programelor de învățământ dual, dar nu pot fi lansate în acest an, din cauza duratei procesului de acreditare. Nu știu dacă este vreo universitate care îl poate lansa în această toamnă. Standardele pentru învățământul dual universitar au fost aprobate chiar aseară (luni, 20 mai – n.r.) de Consiliul General ARACIS”, a explicat, pentru Jurnalul, Sorin Cîmpeanu, rectorul Universității de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București, fost ministru al Educației.</p> <p>În forma duală, 50% din activitatea universitară se va face prin muncă, iar studenții vor primi burse de la operatorii economici la care vor face partea practică. Sunt și întrebări cu privire la modalitățile de plată,</p>

				<p>pentru că în România funcționează, teoretic, învățământul preuniversitar dual, de peste 10 ani, dar au fost foarte multe probleme cu acesta, fie ale elevilor care s-au considerat folosiți de angajatori care vor muncă multă și neplătită, fie ale operatorilor economici care au spus că au investit zeci de mii de euro în acest program, dar elevii nu au vrut să presteze munca pentru care au fost înscriși în programele de învățământ dual și nu au vrut să se angajeze după absolvire. [...]</p>
Gabriel Toderășcu	Universitarii au fost însoțiți de familii la masa festivă care a marcat finalul unui sezon competițional reușit	<p>monitorulsv.ro 21.05.24</p> <p>obiectivdesuceava.ro 21.05.24</p> <p>gazetasv.ro 21.05.24</p> <p>ziareonline24.ro 21.05.24</p>	-	<p>Ca de fiecare dată, la final de stagii, echipa de seniori a Clubului Sportiv Universitar Suceava a marcat încheierea sezonului competițional 2023-2024 printr-o cină festivă, care a avut loc luni seară, la Restaurantul Vivendi. Pe lângă jucători și conducători, care au venit însoțiți de familii, la eveniment au mai participat președintele Senatului Universității „Ștefan Cel Mare”, Valentin Popa, viceprimarul Lucian Harșovschi, reprezentantul Consiliului Local Suceava, principalul finanțator al echipei și Ciprian Anton, directorul Liceului cu Program Sportiv din localitate.</p> <p>În alocuțiunile celor prezenți, jucătorii și membrii staff-ului au fost felicitați pentru sezonul foarte bun, încununat cu locul 7 în Liga Națională și li s-a urat vacanță plăcută. De asemenea, viceprimarul Lucian Harșovschi a dat asigurări că la anul pe vremea aceasta universitarii vor putea utiliza noua sală polivalentă de 5.000 de locuri, aflată în plin proces de construcție.</p> <p>Trebuie amintit însă că o mare parte dintre handbaliștii vor avea parte de o vacanță activă, aceștia urmând să reprezinte echipa Universității „Ștefan Cel Mare” la Campionatul European Universitar din Ungaria, din luna iulie, obiectivul declarat fiind acela de a câștiga un nou titlu continental, după cele cucerite în 2017, la Malaga, în Spania, în 2022, la Lodz, în Polonia, și în 2023 la Podgorica, în Muntenegru.</p>
-	Primăria Dumbrăveni și Centrul Cultural „Eugen Simion” au donat Bibliotecii universității sucevene „Manuscrisele eminescien	<p>radiotop.ro 21.05.24</p>	-	<p>Săptămâna trecută, la USV, s-a desfășurat cea de-a X-a ediție a Salonului de Carte &lt;Alma Mater Librorum&gt;. Directoarea Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, profesoara universitară Sanda-Maria Ardeleanu, a spus că a fost una dintre cele mai reușite ediții, dacă nu chiar cea mai reușită. Potrivit doamnei Ardeleanu „acest salon, dincolo de importanța lui în lumea culturală, se vrea a fi și un vârful de lance în ceea ce privește imaginea Universității &lt;Ștefan cel Mare&gt; și imaginea Bibliotecii”.</p> <p>Într-o emisiune la Radio Top, profesoara universitară a mulțumit tuturor celor care au venit la Biblioteca Universității și de această dată cu donații, donații importante. În primul rând, a vorbit despre una dintre ele mai</p>

				<p>puțin obișnuită. A spus doamna Ardeleanu: „Dacă până acum partea românească făcea donații către Cernăuți, Ucraina, de data aceasta Cernăuțiul a venit, prin Institutul Cultural Român &lt;Eudoxiu Hurmuzachi&gt;, cu o donație de peste 100 de titluri, o donație care este și a Centrului Cultural Român, dar și a lui Eugen Pătraș, ca vicepreședinte al acestui Centru Cultural Român, și persoană particulară. El este avocat, dar este foarte implicat în mediul cultural românesc, promovând-l, și a folosit o parte din fondurile personale pentru a realiza această importantă donație”.</p> <p>Cărțile donate sunt toate în limba română, cu autori români, iar „alături de Eugen Pătraș a fost și scriitorul Ștefan Hostiuc, care, desigur, s-a alăturat acestui gest extraordinar făcut de partea cernăuțeană, de partea de nord a Bucovinei, către Suceava, către bibliotecă, către universitate”, a mai spus directoarea Bibliotecii USV. [...]</p>
--	--	--	--	---